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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 17/or/005/2015 

Ende: 21:10 Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 20.10.2015 

im Gemeindehaus, Queichtalstraße 39, 76855  Annweiler-Queichhambach, 

stattgefundene 5. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil 

Queichhambach 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 12.10.2015 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 09.10.215 schriftlich eingeladen. 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteher 

Manfred Müller  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Rudolf Wild  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Rudolf Bitzer  

Manfred Haas  

Dr. Ulrich Hampl  

Jürgen Krause  

Heidi Paul  

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Dr. Viktor Schulz  

 Ferner sind anwesend 

Karl-Heinz Bosch zu TOP 1 bis 19.50 Uhr 

Pressevertreter Herr Pohlit im öffentlichen Teil 

 Schriftführer 

Anja Lösch  

 

 

Abwesend: 

 

 stellvertretende Ortsvorsteherin und Ortsbeiratsmitglied 

Alexandra Schnetzer entschuldigt 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Conny Falk entschuldigt 

Ernst Gerber entschuldigt 

Steven Kärgel entschuldigt 

Andre Neumayer entschuldigt 

Gero Schumb entschuldigt 

 Beigeordneter 

Reiner Niederberger entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Information Forst und Waldwirtschaft im Bereich des Ortsteiles Queichhambach 

 2 Information und Besprechung Bahnverkehr im Queichtal 

 2.1 geplanter Ausbau der Bahnstrecke 

 3 Gemeindehaus Queichhambach 

 3.1 Veranstaltungs- und Nutzungsplan 

 3.2 Anschaffung von Einrichtungsgegenständen 

 3.3 Pflege und Instandhaltung 

 4 Innerörtlicher Handlungsbedarf 

 4.1 Straßenschilder 

 4.2 Verschönerung durch Bepflanzung und Blumenschmuck 

 4.3 Reparatur und Verbesserungsmaßnahmen im Straßen- und Straßenrandbereich 

 4.4 Garten hinter dem Gemeindehaus- Nutzungsmöglichkeiten 

 5 Informationen und Anfragen 

________________________________________________________________________________ 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung.  

 

 1 Information Forst und Waldwirtschaft im Bereich des Ortsteiles Queichhambach 

 

Der Ortsvorsteher übergab das Wort an Herrn Karlheinz Bosch, der die Anwesenden über die Forst- und 

Waldwirtschaft informierte. 

Herr Bosch erläuterte die Einteilung der Forstreviere Hohenberg, Haingeraide, Trifels und Wellbachtal.  

Er ging auf die Nutzung von Privatpersonen und Touristen ein, die ist im Bereich Hinterwald nicht so 

stark ausgeprägt wie im Bereich Vorderwald. Gewisse Spannungen zwischen diesen Nutzern und 

holzproduzierenden Nutzern sind vorhanden. Die Situation mit den Gleitschirmfliegern habe sich gut 

eingespielt. 

Die Fläche teilt sich auf in Vorderwald (80 ha) und Hinterwald (130 ha). Im Queichhambacher 

Hinterwald wurden viele Douglasien geastet, mit gesunden Fichten und mittelalten Eichen ist eine gute 

Baumstruktur zu verzeichnen. Im nächsten Jahr wird ein 10-Jahres-Plan erstellt. 

Der hohe Abschuss von Wild im letzten Jahr macht sich am Wildverbiss bemerkbar. 

 

 2 Information und Besprechung Bahnverkehr im Queichtal 

 2.1 geplanter Ausbau der Bahnstrecke 

 

Es wurde erörtert, dass die Landesregierung im Rahmen des Bundesverkehrswegeplanes ohne 

Einbeziehung der Verbandsgemeinde, Stadt Annweiler und betroffenen Ortsgemeinden die Erweiterung 

der Bahnlinie Queichtal durch ein zweites Gleis plant zur Förderung des Güterverkehrs. 

 

Speziell auch in Bezug auf die nächtliche Lärmbelästigung schließt sich der Ortsbeirat mit 6 Ja-Stimmen 

bei einer Enthaltung der Resolution der Verbandsgemeinde und der Stadt Annweiler am Trifels an. 

 

 3 Gemeindehaus Queichhambach 

 3.1 Veranstaltungs- und Nutzungsplan 

 

Ortsvorsteher Müller informierte, dass Helmut Giehl als Objektmanager gewonnen werden konnte. 

 

Er verwies auf Veranstaltungen, z. B. Bernd Engel aus Rohrbach (geschichtliche Themen und Vorträge), 

Burkhart Denger aus Queichhambach (Gedichtvorträge mit Musikerin), Rudolf Wild (Früher und Heute, 

Fotografien) und Karlheinz Göttel mit einem Kabarettabend. 

Der Gemeindenachmittag im November wird mit einem Vortrag von Herrn Wild bereichert, der Ertrag 

soll der Flüchtlingshilfe zu Gute kommen. 

Der Neujahrsempfang am 01.01. soll beibehalten werden, weitere Vorschläge wie Spieleabend oder 

Pilates Veranstaltungen werden noch überdacht. 
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 3.2 Anschaffung von Einrichtungsgegenständen 

 

Der Vorsitzende ging auf die Beschaffung von der Küche im Obergeschoss, Garderobe und Aufstockung 

des Geschirrs ein. 

 

 3.3 Pflege und Instandhaltung 

 

Herr Wild merkte an, dass die Licht-Zeitschaltung im Keller neu eingestellt werden muss und sich das 

Licht im Vorraum zum Fahrstuhl auch tagsüber einschaltet. Dies soll durch Herrn Lehmann vom Bauamt 

veranlasst werden. 

Zur Stromversorgung im Außenbereich fehlt eine Außensteckdose. 

 

Es gestaltet sich als schwierig, die Reinigung der Räumlichkeiten durchzusetzen. Eine feste Regelung 

durch Personal wäre optimal, die Kosten müssten im Haushalt berücksichtigt und vom Stadtrat 

beschlossen werden. 

 

 4 Innerörtlicher Handlungsbedarf 

 4.1 Straßenschilder 

 

Der Vorsitzende erklärte, dass eine Kontrolle der vorhandenen bzw. Ergänzung von fehlenden Straßen- 

und Verkehrsschilder nötig sei. 

Es wurden auch Vorschläge für Hinweisschilder auf spielende Kinder eingebracht. 

 

Der Ortsbeirat sprach sich mit 6 Ja-Stimmen bei einer Enthaltung dafür aus, dass in der Krämerstraße und 

am Spielplatz in der Ringstraße Geschwindigkeitskontrollen durch die Polizei durchgeführt werden 

sollen. 

 

 4.2 Verschönerung durch Bepflanzung und Blumenschmuck 

 

Keine Anmerkungen. 

 

 4.3 Reparatur und Verbesserungsmaßnahmen im Straßen- und Straßenrandbereich 

 

Keine Anmerkungen. 

 

 4.4 Garten hinter dem Gemeindehaus- Nutzungsmöglichkeiten 

 

Ortsvorsteher Müller regte an, den gemeindeeigenen Garten hinter dem Gemeindehaus zur Pflege als 

Nutzgarten und Rückzugsort zur Verfügung zu stellen. Ein dahingehender Aufruf für freiwillige Helfer 

soll im Bürgerbrief erscheinen.   

 

 5 Informationen und Anfragen 

 

- Es wird angefragt, ob die Mitteilungen über Sterbefälle auch an den Ortsvorsteher und 

stellvertretende Ortsvorsteher verteilt werden können. 

- Gedenkveranstaltung am 15.11.2015, Volkstrauertag am Ehrenmal an der Kirche 

- Beschilderung bezüglich des Radweges Queichhambach – Annweiler 

- Infos Partnergemeinde Hartzviller 

- Seniorenbetreuung 

 

Worüber Niederschrift 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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